

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



БАЊА ЛУКА, СРЕДА, 15. ДЕЦЕМБРА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7193, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 50.000.000 ДИНАРА

ХРВАТСКО ОБЕЋАЊЕ
ТАДЕУШУ
МАЗОВЈЕЦКОМ

СТОП НАСИЛНОМ ИСЕЉАВАЊУ

• Известилац УН за кршење права човека изјавио да има најмање пет хиљада случајева исељавања из станова који су били имовина бивше ЈНА • Већина станара били Срби, који су се определили да остану и живе у „независној Хрватској“

Страна 7.

ВЛАДИМИР ЖИРИНОВСКИ О ЗАДАЦИМА БУДУЋЕ ВЛАДЕ РУСИЈЕ

ДРЖАВА ГРАЂАНСКОГ ДРУШТВА

• Борба против криминала и нова спољна политика у складу са новим руским уставом представљају основне задатке будуће федералне владе, изјавио је лидер Либерално-демократске партије Русије, која убедљиво води на парламентарним изборима • „Наш је задатак да изградимо грађанско друштво у Русији“, нагласио је још Владимир Жириновски

МОСКВА, 14. децембра (Танјуг) — Вођа Либерално-демократске партије Русије, која убедљиво води на парламентарним изборима, Владимир Жириновски, изјавио је данас да борба против криминала и нова спољна политика у складу са новим руским уставом — представљају за њега основне задатке будуће федералне владе.

На конференцији за новинаре у Москви Жириновски се заложио за обуставу бесплатне помоћи земљама „ближег суседства“, што је назив под којим се овде подразумевају бивше совјетске републике. „Политичка самосталност подразумева и еко-

номску самосталност“, изјавио је Жириновски. Многе бивше совјетске републике без јефтенијих сировина и енергије које сада добијају од Русије не би биле у стању да преживе.

Жириновски је предложио „привремену“ конверзију руске војне индустрије у мирнодопску, рекавши да то треба да зависи од два фактора: међународног тржишта оружја и конверзије такве индустрије у другим земљама.

Русија и даље треба да евакуише војску из страних земаља. Та евакуација, међутим, треба да се одвија у истом темпу у коме друге земље повлаче своју војску из страних држава, у пр-

вом реду европских, рекао је он.

По речима Жириновског, никакве дискриминације у социјалној сфери у Русији не би требало да буде. Наш је задатак да изградимо грађанско друштво у Русији“, рекао је он.

Вођа Либерално-демократске партије је још рекао да руски председник Борис Јељцин може да састави било коју другу владу и да ће његова партија сарађивати са свима који раде у интересу нове демократске Русије. Спремни смо да сарађујемо са „избором Русије“, са комунистима и са свима другима, ако то одговара основном циљу процвату Русије — рекао је још Жириновски.

ВУК ДРАШКОВИЋ О ЛИЧНОСТИМА СА ЛИСТЕ ДЕПОСА ЗА ИЗБОРНУ ЈЕДИНИЦУ БЕОГРАД НА ПРЕДСТОЈЕЊИМ ИЗБОРИМА У СРБИЈИ

КАНДИДАТИ ЗА НАРОДНЕ СПАСИОЦЕ

• Истичући да већих санкција нема од садашње власти, лидер СПО додао да кад падну унутрашње санкције, пашће одмах и спољне, које су уведене због актуелне власти, а не због Срба и Србије • Депос постоји да би се младост и памет Србије, данас расејана по свету, грлила од среће што је куцнуо час да се врати у Београд

Страна 5.

НАРЕДНА РУНДА ПРЕГОВОРА НАЈАВЉЕНА
ЗА 21. ДЕЦЕМБАР У ЖЕНЕВИ

ЗАХТЕВИ ЗА ПОТПИС НА СПОРАЗУМ?

• Од лидера трију зараћених страна тражиће се да потпишу мировни споразум о Босни и Херцеговини и о демилитаризацији Сарајева, сазнаје се у добро обавештеним изворима блиским Међународној конференцији о бившој Југославији • На састанак позвани председници Србије, Црне Горе и Хрватске

ЖЕНЕВА, 14. децембра (Танјуг) — Мировни преговори о Босни и Херцеговини почеће, како су копредседници конференције већ најавили, 21. децембра у 11,00 часова у Женевској Палати нације, а дан касније, у исто време, биће настављени у Бриселу, сазнаје Танјуг у добро обавештеним круговима блиским Међународној конференцији о бившој Југославији.

Исти извори наводе да су копредседници Овен и Столтенберг јуче после подне упутили позив представницима трију зараћених страна у бившој БиХ и председницима Србије, Црне Горе и Хрватске, у којем, између осталог, наводе да су у име Европске уније замољ-

ени да позив прошире и на Брисел.

На састанку у Бриселу, осим министара спољних послова Европске уније, учествоваће и председник Европске комисије Жак Делор. Овен и Столтенберг изражавају спремност да након састанка у Бриселу наставе да воде преговоре, ако буде потребно.

Мада дневни ред састанка у Женеви и Бриселу у позиву није назначен, незванично се сазнаје да ће се од лидера трију зараћених страна тражити да потпишу мировни споразум о Босни и Херцеговини и о демилитаризацији Сарајева, док ће се питање територијалног разграничења решавати доцније преговорима.

НАКОН ИЗЈАВЕ
АТИФА ДУДАКОВИЋА
КОМАНДАНТА
ПЕТОГ КОРПУСА
ВОЈСКЕ АЛИЈЕ ИЗЕТБЕГОВИЋА

БЕЛА ЗАСТАВА НА ВИДИКУ

• Абдић позвао команду петог корпуса да се потчини војсци АП Западна Босна

Страна 3.

“КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ” ДД
БАЊА ЛУКА

ИНДУСТРИЈА
СВИДЕНИХ
ТКАНИНА

МОТОРИН Доо
Сански Мост
нафтни деривати, трговина,
услугитељство
(079)96-901, 81-500
факс 81-271

АДРИА
БАЊА ЛУКА

ОРУКТОНА
БАЊА ЛУКА

РУСИЈА И КОНФЛИКТ У
БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

ШТА ЈЕ ИСТИНА?

Како аналитичари оцењују различите тонове у изјавама руских званичника о конфликту на просторима бивше Југославије

МОСКВА, 14. децембра — Изјаве руских званичника о конфликту у бившој Југославији привукле су у последње време пажњу аналитичара у Москви због различитих тонова, па и контрадикторности. Аналитичари се слажу да су дисонанце, по свему судећи, условљене унутрашњим потребама, али да на њих утичу и међународне околности, а пре свега настојање Москве да не „искаче“ из оквира и ставова које зазимају њени партнери на Западу.

Уочи недавног састанка у Женеви посвећеног решавању конфликта у Босни, Москва је категорички тврдила да „нешто конкретно“ мора да се уради пре почетка праве зиме, јер у противном може доћи до хуманитарне катастрофе.

Одмах после састанка, међутим, званична Москва је нагласила да „не треба бити разочаран“ негативним исходом сусрета. „Воће се најпре замече, па тек онда сазрева“, рекао је један високи функционер Министарства иностраних послова образлажући руски став о завршетку женевог сусрета.

Од тог тренутка у Москви се више ниједном није поменуо „генерал

зима“ за кога је претходних седмица речено да може бити прави победник у конфликту у Босни.

ОСУДА ЈЕДНОСТРАНЕ ПОЛИТИКЕ

Званична Москва је последњих месеци понављала пред домаћом и светском јавношћу свој став да све стране у Босни сносе одговорност и да Србија, односно Југославија, немају тамо својих војника и да нису агресори. Указивано је и на чињеницу да Хрватска има у бившој Босни и Херцеговини своје регуларне јединице које учествују у борбама против муслимана.

Шта више, представници Министарства иностраних послова оценили су још пре неколико месеци да руководство Југославије, односно Србије и Црне Горе, играју велику позитивну улогу у правцу решавања конфликта у Босни и Херцеговини. „Мир у Босни сада не зависи од Југославије, а ни од Срба у Босни, већ од муслиманске стране која треба да заузме флексибилнији став“, речено је у једној изјави функционера Министарства.

Пре неколико дана Москва је, међутим, изненадила многе новим закључком. Министар иностраних послова Русије Андреј Козирјев у изјави листу „Росијскаја газета“ готово сву кривицу за конфликт у Босни свалио је на

Србе и „Југословенске комунисте“. Он у тој изјави, додуше, није рекао ништа што већ у ранијим приликама није изрицао. Овога пута то је, међутим, речено после многих другачије интонираних изјава представника Министарства иностраних послова на чијем је челу Козирјев.

СРАЧУНАТА ИЗЈАВА КОЗИРЈЕВА

Андреј Козирјев је посебно ставио до знања да Русија у односу на Југославију не може да заступа „Једнострану политику“ и да се стави на страну православља. У том случају она би имала велике невоље са муслиманима у Русији — у Татарстану, Чечнији, на Северном Кавказу, а у „незгодној положају“ би се нашли и руски грађани у бившим совјетским средњоазјским републикама.

Преведено на обичан језик, то значи да Москва не може да подржава Србе и Црногорце, били они у праву или не, јер ће у том случају имати невоље са сопственим муслиманима.

Све је то збунило московске посматраче јер, с друге стране, нико не пориче чињеницу да Русија улаже велике напоре у Комитету за санкције УН да се Југославији испоручи природни гас у хуманитарне сврхе. Она се све време претила и војној интервенцији у Босни, као и укидању

ембарга на увоз оружја муслиманима.

Исто тако, овде се истовремено истиче да без мира у Босни нема ни укидања санкција према Југославији. Нема, међутим, објашњења да су санкције неправедно уведене, нити да мир у Босни не зависи од Југославије која, напротив, чини све да се он што пре успостави.

У Москви се скреће пажња да је министар иностраних послова Русије Андреј Козирјев дао изјаву „Росијској газети“ неколико дана уочи парламентарних избора и референдума о пројекту новог устава, а она се готово временски подударила са боравком председника Јељцина на северном Кавказу — региону у коме живи већина муслимана. Дакле, у републикама и областима где су грађани отворено упозоравали да ће игнорисати и изборе и референдум о уставу.

Све у свему, независни посматрачи у Москви склон су процени да је изјава министра Козирјева била срачуната управо на постизање ефекта код тих грађана. Њу су, према таквим тумачењима, диктирале унутрашње потребе због блиских избора и референдума.

Тоуједно може бити објашњење и за различите тонове у изјавама о конфликту на просторима бивше Југославије које се у последње време могу чути из истих политичких средина у Москви, па чак и истих извора.

Ђорђе МИЛОШЕВИЋ

ИТАЛИЈАНСКЕ „РАТНЕ ИГРЕ“ У ТОРИНУ И РИМУ

НОВА ВРЕМЕНА, НОВЕ ВЕЖБЕ

● Навежби у Торину симулиран је напад „сивих“ сепаратиста чија је намера да отцпе северни део земље, а одбрану су чинили „зелени“ у настојању да сачувају јединство и интегритет Италије

● Раније су вежбе биле знатно лакше и једноставније: „непријатељ“ је долазио искључиво са истока и био је „црвен“, а средства људи усмеравани према североисточном делу границе

РИМ, 14. децембра — Према античкој легенди, Рим су од пада под Ханибалову власт спасле — гуске.

С обзиром на то да су гуске у Италији сада права реткост, њихов задатак одавно су преузеле разне војно-полицијско-цивилне службе, тајне и јавне, док је улога савременог Ханибала, овог пута, поверена сепаратистичкој „Лиги норд“ на северу земље, односно „могућој неконтролисаној навали избеглица из Албаније, или бивше Југославије“.

Тако је бар судећи по сценарију две вежбе, у стилу „ништа нас не сме изненадити“, одржане тајно прошлог месеца, о којима је шира италијанска јавност обавештена тек сада, захваљујући „индискрецији“ тир-

ажног миланског дневника „Коријере дела сера“.

ЛОШИ И ДОБРИ

У првој вежби, у Торину од 8. до 11. новембра, симулиран је напад „сивих“ (читај: сепаратиста-лоших). У намери да отцпе северни део земље, и „одбрана зелених“ (добри), помогнутих „жутима“ (лојалини), у настојању да се сачува јединство и интегритет Италије.

Победили су, наравно, „добри“, али су остале „срушене“ бране, „уништени“ аеродроми и железнички чворови, „разорени“ делови градова итд. Остатак „сивих“ је похапшен, али се њихова даља судбина не саопштава.

Мада је „ратна игра“ у Торину, у којој су поред војске, полиције и карабињера учествовале јавне цивилне службе, попут поште и железнице, одиграна, углавном, за столом и на папиру. Њено организовање у једном врло деликатном политичком тренутку и на „осетљивом подручју“ изазвало је много полемике, излива беса, оштрих оптужби и деманција.

Министри војске и полиције, који су такође учествовали у „симулирању“, демантовали су било какву инсинуацију и секташтво према једном делу земље и једној партији, наглашавајући да се ради о „чисто

рутинској вежби“ која се практикује сваке године.

Истина, сличне „ратне игре“ организоване су раније сваке године, али је ова у Торину, ипак, била преседан. Први пут се, наиме, догађа да се „симулира“ међусобни обрачун „добрих“ и „лоших“ Италијана, и то на подручју „олабављених веза“ са остатком земље.

Раније су вежбе биле знатно лакше и једноставније. „Непријатељ“ је био један-једини. Долазио је, искључиво, са истока и био је „црвен“ (изразито лош). „Плави“ (добри — италијанска војска) нису морали много да размишљају. Било је лако усмерити пажњу, средства и људе према једном одређеном делу границе, оном североисточном, према Горици.

И тако, из године у годину, исти „непријатељ“, исте боје, исте границе.

ЦРВЕНИ ИЗБЛЕДЕЛИ

Монотонија је, међутим, разбијена. Падом Берлинског зида и „источног (комунистичког) царства“, све се ђаволски искомпликовало. Црвени су посивели, плави позеленели, а појавили су се и жути, браон, црни... Граница коју треба „бранити“ постала је релативна, па су традиционалне ратне „игре“ нарасле у прави „слет“ провокативног садржаја.

„Они тренирају државни удар, или их је ударила сунчаница“ — кратко је коментарисао један од лидера „осумњичене“ моћне партије „Северна лига“.

О другој вежби, такође „актуелног“ садржаја, није познато много детаља. Зна се једино да је одржана у Риму од 23. до 25. прошлог месеца и да је ухотавања војна и цивилна одбрана великог броја стратешких објеката (центра, путева, телекомуникација) пред „неконтролисаним егзодусом“ Албанаца или народа из бивше Југославије.

Италијанске власти, без симулирања, међутим, упражњавају непрекидно ту вежбу. Јужна обала „апенинске цизме“ врви од полицијских снага, које готово свакодневно „лецају“ емигранте из Албаније и враћају их одакле су дошли.

За Југословене је, пак, уведен веома густи филтер, кроз који се мало ко провуче. Иако визе још нису уведене, улаз за Југословене у Италију није слободан. Они који не долазе стриктно заказаним послом, или не обезбеде „гаранцију“ некога ко живи са ове стране Јадрана, по правилу, бива враћен, такође, одакле је дошао.

Времена се мењају, па и вежбе.

Влатко ВУЈОВИЋ

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 83
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в.д. главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН

Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП—а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.

Редакција — телефони: главни и одговорни уредник 12—032, деск 12—078, 12—084, дактилографи 12—004, телефакс 12—283.

Огласно у Улици краља Алфонса XIII бр. 1. Телефон и телефакс: 11—948. Шеф Пословнице економске пропаганде 11—984. Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈП „ГЛАС СРПСКИ“

директор Предврт НИКОЛИП

Телефони Јавног предузећа „Глас српски“: централа (078) 12—390 12—394 12—414 Директор предузећа 11—859 и 12—283, телефакс 12—283.

Динарске уплате на жиро—рачун бр. 10500—801—5—12466 код СДК Бања Лука. Уплате на ревизни рачун бр. 10500—820—71000—522 код Бињалучке банке ДД Бања Лука.

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО Решењем Министарства информација Републике Српске бр. 01—413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по стопи од 3% (Сл. гласник Републике Српске бр. 15/92).

ДР РАДОВАН КАРАЧИЋ ОСУДИО ИЗЈАВУ АЛЕНА ЖИПЕА О ИЗБОРИМА У СРБИЈИ

МЕДВЕЂА УСЛУГА ОПОЗИЦИЈИ

• Шеф француске дипломатије изрази сумњу да ће избори у Србији бити демократски и тиме показао да католичка Европа жели да дестабилизује Србију и ослаби преговарачку позицију председника Милошевића

ПАЛЕ, 14. децембра (Танјуг) — Председник Републике Српске Радован Караџић оценио је јуче да изјава шефа француске дипломатије Алена Жипеа о парламентарним изборима у Србији представља притисак, који је „некоректан и не доприноси политичком решењу кризе“.

У изјави Танјугу и Срби, Караџић је рекао да „мешање у изборе у Србији на страни опозиције представља

медвеђу услугу опозицији, и показује да католичка Европа жели да дестабилизује Србију и ослаби преговарачку позицију председника Милошевића“.

„У завршници југословенске кризе интерес српског народа као целине јесте стабилна Србија и јака преговарачка позиција председника Милошевића. Једино тако можемо реализовати српске стратешке интересе, који су у досадашњем току кризе очувани“, рекао је Караџић.

Министар Жипе је у недељу узео на трећем програму француске телевизије изрази велику сумњу да ће избори у Србији бити демократски. Он је, такође, рекао да је Србија дошла у међународну изолацију „због слепила и тврдоглавости оних који сада у њој владају“.



МИЛО ЂУКАНОВИЋ РАЗГОВАРАО СА ПРИВРЕДНИЦИМА ЦРНЕ ГОРЕ

САВЕЗНА ВЛАДА ОДГОВОРНА

• Савезна влада мора да обезбеди функционисање јединственог југословенског тржишта или, у супротном, да призна коначну немоћ и да се повуче, рекао је Ђукановић

ПОДГОРИЦА, 14. децембра (Танјуг) — Црногорски премијер Мило Ђукановић изјавио је да ће Влада Црне Горе тражити одговорност Народне банке Југославије и Службе платног промета је је већ сасвим евидентна неспособност и нестручност служби у овим институцијама да заврше Уставом задате функције.

Разговарајући синоћ о актуелној економској ситуацији са црногорским привредницима, Ђукановић је рекао да се морају погасити све емисионе славине у Југославији, осим оне у централној банци, да се монетарни систем мора заштитити од могућих упада изван простора савезне државе.

То морају у најкраћем року урадити На-

родна банка Југославије и Служба платног промета у оном делу који подразумева њихова надлежност, нагласио је Ђукановић.

По мишљењу председника црногорске Владе, део нужних макромера мора бити означен активнијом политиком, макар и минималних девизних резерви, којим Савезна влада мора деловати у два правца. То подразумева набавку робе из увоза, како би се побољшала снабдевеност робних резерви, и да се понудом извесне суме девиза на регуларном девизном тржишту покуша колико-толико ублажити дебаланс између понуде и тражње и нералног дивљања црног девизног курса.

Ђукановић је, у разговору са црногорским привредницима, нагласио да је неопходно да Савезна влада обезбеди функционисање јединственог југословенског тржишта.

„То Савезна влада мора обезбедити или у супротном признати немогућност функционисања савезне државе. То, дакле, значи признати своју коначну немоћ, па се следствено томе и повући“, рекао је Ђукановић.

МАЗОВЈЕЦКИ ПРЕДЛАЖЕ ОТВАРАЊЕ ТУЗЛАНСКОГ АЕРОДРОМА

ЗАШТИТНА ЗОНА САМО НА ПАПИРУ

• Становништво бивше Босне и Херцеговине је исцрпљено и постоји велика опасност да другу ратну зиму не преживи, рекао је Мазовјецки

ЖЕНЕВА, 14. децембра (Танјуг) — Специјални извештај Комисије УН за људска права Тадеуш Мазовјецки изјавио је данас на конференцији за новинаре да ће генералном секретару светске организације Бутросу Галију предложити отварање тузланског аеродрома.

У писму које ће данас упутити Галију Мазовјецки ће, такође, затражити да се поштује Резолуција Савета безбедности о формирању заштитних зона у источној Босни.

Мазовјецки је посетио између 8. и 12. децембра Хрватску (Сплит и Загреб) и БиХ (Тузлу).

Описујући ситуацију у Тузли, Мазовјецки је констатовао да је она драматична, те да је тај град „заштитна зона само на папиру“. Скандалозно је, тврди Мазовјецки, да се исто може рећи и за Жепу, Горажде и Сребреницу. Он је истакао да је неопходан притисак међународне зајед-

НАКОН ИЗЈАВЕ АТИФА ДУДАКОВИЋА, КОМАНДАНТА ПЕТОГ КОРПУСА ВОЈСКЕ АЛИЈЕ ИЗЕТБЕГОВИЋА

БЕЛА ЗАСТАВА НА ВИДИКУ

• Абдић позвао команду петог корпуса да се потчини војсци АП Западна Босна

БИХАК, 14. децембра — Атиф Дудаковић, командант петог корпуса војске Алије Изетбеговића у Бихаћу, синоћ је био гост муслиманског Радио-Бихаћа. Том приликом је рекао да је једини излаз у превазилажењу међумуслиманског оружаног sukoba признавање легалитета и легитимитета БиХ. Он сматра да се аутономија не може успоставити оружјем, те да они морају истрајати у спавању оружане побуне и разоружати Абдићеву, како је он зове, паравојску. И он је потврдио да се жестоке борбе воде сваког дана повремено дуж целе линије фронта међу муслиманима. За Фикрета Абдића је рекао да је мислио да ће надмудрити Србе и Хрвате, али је спонтано постао њихово средство у борби против муслимана.

— Абдић је позвао команду петог корпуса да се потчини војсци АП Западна Босна. Ми то нећемо, ми смо ту понуду одбили, нас не интересују његове паре — нагласио је Дудаковић.

Ако Абдић својим снагама и победи, сестре и мајке погинулих бојовника петог корпуса ће га и даље сматрати издајником муслиманског народа. Издајцима муслиманског народа они ће сматрати у том случају и оне бојовнике који се на Абдићеву страни боре за аутономију, посебно је нагласио Дудаковић.

Дудаковић је на тај начин показао немоћ преосталог дела припадника петог корпуса којим командује. Многи ту његову изјаву већ гледају као дизање беле заставе, која би ускоро требало да буде на видiku, јер су је многи доживели већ као готову ствар, посебно после неуспеха у борбама са припадницима Абдићеве војске и немоћи коју су показали да је оружјем поразе.

П. ДРЂАЧА

У ЕЛЕКТРОНСКО — РАЧУНАРСКИМ ЦЕНТРИМА

ДИНАР КРАЉИ ЗА ШЕСТ ПУЛА

БЕОГРАД, 14. децембра (Танјуг) — У компјутерима у електронско-рачунарским центрима банака и осталих учесника у платном промету динар је, одлуком Савезне владе, скраћен за шест пула.

На основу те одлуке, сви новчани износи на новчаним документима, напозима за плаћање и у пословним књигама исказују се у милионима динара, изјавио је данас Танјугу самостални саветник у Удружењу банака Југославије Раде Бачковић.

То се, међутим, не односи на износ којег грађани попуњавају на чековима, јер је реч о безготовинском средству плаћања, које има исту улогу као готовина, односно динар — објаснио је Бачковић.

Пошто још није донета одлука о значајној деноминацији динара, то значи да се и чек мора попуњити на пуни износ заокружен на милионе. Илустрације ради, уколико је износ који треба попуњити 539.000.000 динара, грађанин ће написати 539.000.000 динара, каже Бачковић.

Разлози за доношење ове одлуке, како је Танјугу изјавио генерални директор трезора НБЈ Војислав Томић, јесу, пре свега, у немогућности компјутера и рачунских машина да „сваре“ велики број нула, па је било неопходно да се донесе одлука о парцијалној деноминацији.

ХАРИС СИЛАЈЏИЋ О НАРЕДНОЈ РУНДИ ПРЕГОВОРА:

НЕ ОЧЕКУЈЕМ МНОГО

БЕОГРАД, 14. децембра (Танјуг) — Шеф промуслиманске владе Босне и Херцеговине Харис Силајџић изјавио је да понуђена решења за ту бившу југословенску републику не задовољавају ни минималне услова које су поставиле власти у Сарајеву. Како јавља муслимански Радио-Сарајево, чија је емисија примљена у Београду, Силајџић је синоћ на ТВ Сар-

ајево рекао да од нове рунде преговора не очекује много, јер у билатералним контактима нису добијена обећања да ће српска и хрватска страна променити ставове.

„Ни међународна заједница није показала жељу да учине на агресорске стране“, рекао је, према јутрошњој емисији муслиманског радија, Харис Силајџић.

ИЗБОРИ У СЛАВОНИЈИ, БАРАЊИ И ЗАПАДНОМ СРЕМУ

ПРЕДЂАЧЕ БАБИЋ И РАДИКАЛИ

ВУКОВАР, 14. децембра (Танјуг) — Према коначним, али још незваничним резултатима, у Српској области Славонија, Барања и Западном Срему највише успеха на изборима имали су председнички кандидат Милан Бабић и Српска радикална странка Републике Српске Крајине (СРС/РСК) — изјавила је данас дописнику Танјуга секретар Општинске изборне комисије у Вуковару Станка Ремац — Јурић.

Бабић је у овом делу РСК добио 23.658 гласова, односно више од четвртине оних који су испунили своју грађанску обавезу. На другом месту је Милан Мартић (19.850 гласова), на трећем Раде Лесковац (13.950), а на четвртм садашњи председник РСК Горан Хаџић (9.219). Број гласова датих осталим председничким кандидатима — Ранку Бакићу, Драгану Вигљевићу и Јовану Опачићу — готово је занемарљив.

На изборима са Скупштинском РСК половином од 26 мандата, којеко припада Српској области Сла-

вонија, Барања и Западни Срем, освојила је СРС/РСК. Седам посланика даће Српска демократска странка свих српских земаља, три групе грађана, два Српска партија социјалиста, а једног Бабићева Српска демократска странка Крајине.

Изабрани су и одборници у скупштинама општине Вуковар, Мирковци, Тења, Даљ и Бели Манастир, али, због неких приговора имена ће накнадно бити објављена — каже Станка Ремац — Јурић. У општинама Вуковар, Мирковци и Даљ гласало се и за 52 посланика у Обласној скупштини Српске области Славонија, Барања и Западни Срем, у Тењи и Белом Манастиру то ће се обавити 26. децембра, пошто је Обласна изборна комисија утврдила да у тим општинама кандидати нису предложени у прописаном року. Данас саопштени коначни подаци постаће званични када их потврди Републичка изборна комисија.

У БАЊОЈ ЛУЦИ ОРГАНИЗОВАН ОКРУГЛИ СТО О ПРИВРЕДИ

ОБУЗДАТИ ИНФЛАЦИЈУ ПО СВАКУ ЦЕНУ

Тема округлог стола био је садашњи привредни тренутак Републике Српске и Републике Србије. Гости овог скупа били су академик Иван Максимовић, председник економског савета Владе Републике Србије и професор Милорад Закић из Београда.

БАЊА ЛУКА, 14. децембра — Садашњи привредни тренутак Републике Српске и Републике Србије била је тема округлог стола одржаног синоћ у већници Дома културе у Бањој Луци. Организатор стола је Привредна комора регије Бања Лука, а гости су били академик Иван Максимовић, председник Економског савета Владе Републике Србије и професор Милорад Закић из Београда. Присутни су били представници републичких и општинских институција, Народне и пословних банака, ректор и професори Универзитета у Бањој Луци и директори државних и приватних предузећа.

У уводном говору Светислав Мудреновић, председник ко-

море, рекао је да се садашњи проблеми привредника Републике Српске могу сажети у шест основних група: последице ембарга, девизно тржиште, хиперинфлација, недостатак стручне радне снаге која је у ратним јединицама, питање капитала и примарне емисије и стимулативно дејство садашњег система плата.

Распадом бивше Југославије и бивше Босне и Херцеговине распали су се и сви системи на којима су те државе почивале. Распао се комплетан економски, односно привредни систем, настало је некадашње југословенско тржиште, а распао се и јединствен монетарни систем. Република Српска наследила је све то и још добила рат који није желела. Садашња привредна производња у Републици Српској износи девет до десет одсто и није у стању да обезбеди средства за финансирање јавне потрошње, која је изузетно висока — рекао је др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске.

Истичући да му је веома драго што је у Бањој Луци, академик Максимовић је, пре него што је почео одговарати на конкретна питања, истакао неколико нај-

важнијих обележја садашњег привредног тренутка. Рекао је, између осталог, да се инфлација не може спомети административним мерама, да ће, ако хиперинфлација не буде спомљена, динар можда бити избачен из употребе јер неће вредети ништа и да наука више није у стању да понуди право решење, али може да да правце разрешавања садашње комплексне економске ситуације. Академик је истакао и да се не може све оправдати санкцијама и да много тога захваљујемо сами себи и својој неорганизацији.

— Одрове године у Србији почиње да се примењује нови програм мера за обуздавање хиперинфлације. У најкраћем, тај програм се састоји од одређивања праве вредности динара према страним валутама, успостављања строге контроле емисије динара, коришћења нове емисије за куповину злата, девиза и давање реорганизације буџета, проширења базе опорезивања, бесплатног снабдевања најсиромашнијих и уклањања свих препрека за уношење страног капитала — рекао је академик Максимовић. Р. Р.

У ЛАШВАНСКОЈ ДОЛИНИ

ЖРТВОВАЊЕ КРАЈИШКИХ МУСЛИМАНА

Само у једном сукобу са снагама ХВО у околини Бусоваче погинуло 90 крајишких муслимана, док се на десетине није вратило из Витеза, Фојнице, Крешева, Мостара, тврде избеглице које су недавно у кључку општину стигле из Травника.

КЉУЧ, 14. децембра — Судбина крајишких муслимана у зеничко-травничком региону, а посебно у лашванској долини, крајње је неизвесна и ништа није боља од судбине преосталих Срба и Хрвата, уверавају нас избеглице, које су недавно из тога краја стигле у кључку општину.

Међусобне нетрпељивости и сукоби међу исламском браћом датирају још од доласка крајишких муслимана у средњу Босну. Домаће потурице приредиле су им дочек који сигурно они никада неће заборавити. Многи су платили главном или су, попут Исмета Бурзића, били испребијани само зато што нису хтели у Алијину војску. Посебно дубоке ожиљке оставила су бројна силовања муслиманки из петровачке, кључке и санске општине, која су снимана и западним медијима прослеђивана али приписивана српској страни.

Судећи по оном што смо чули, домаћи исламисти су, изгледа, добро испленирали како да прореде „крајишку фукару“, како их они зову. Док они седе у командама и предузећима, шверцују нафтом, злоупотребавају хуманитарну помоћ, пљачкају и присвајају куће и станове, крајишки муслимани су на најистуренијим положајима. А што се на десетине њих није вратило из Новог Травника, Бусоваче, Фојнице, Витеза, Крешева и других ратишта, никоме ништа. Само у једном окршају са снагама ХВО код Бусоваче погинуло је 90 крајишких муслимана, тврде избеглице из Травника.

И њихове породице су у крајње неповољном и понижавајућем положају. И у најновијим међумуслиманским сукобима у Травнику жртве Санџаклија и муџахедина опет су били највише крајишки муслимани. Због свега тога није ни чудо што су Салко Караџић, Атиф Хаџић, Перим Хрић, Ибро Селимовић и други кључки муслимани не само разочарани својом исламском браћом, већ и крајње забринути за судбину крајишких муџахедина у средњој Босни.

Гојко ДАКИЋ

НЕСВАКИДАШЊИ СУСРЕТИ: СЛОБОДАН ЈАЊИМОВИЋ, ЧЛАН ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СДС БАЊА ЛУКА И ПРИВАТНИК

МИ СМОЉУДИ ЦРКВЕ И ДРЖАВЕ



Слободан Бобан Јајимовић: Из породичне матрице

Хемијска чистионица „Експрес“ једина је чистионица у Бањој Луци која ради. Њен газда је Слободан Бобан Јајимовић, један од првих људи у покрету српског народа у бившој Босни и Херцеговини. Држава пре свега

Слободан Бобан Јајимовић, власник Хемијске чистионице „Експрес“, самостални је послодавац од 1976. године. Навијач, и то жестоки, „Црвене звезде“, један од оснивача Српске демократске странке у Бањој Луци, данас члан њеног Општинског одбора, човек који је, ушао у покрет свог народа свесно и у жељи да остане свој на своје. Од Српске демократске странке жели, а у томе ће, како каже, свесрдно учествовати, да израсте у модерну страну, да се уобличи, ујлечи у ткиво свог народа.

— У страну сам ушао, оснивао је у жељи да ће Срби једнога дана живети у једној држави, Срби сви и свауда. Нисам хтео да чекам ту слободу Србију, хтео сам да је створим, да потомцима својим оставим оно што могу, један каменчић уздужбени овог поколења. Једно зрно песка у српској грађевини која се зове Српска земља — каже Јајимовић.

Питамо га како данас ради, како набавља потребни материјал за своје послове. Јајимовић одговара да захваљујући људима, пријатељима, Србима и иностранству, долази до преко потребних хемикалија да би могао обављати свој посао. Јер, Слободан Јајимовић је тренутно у Бањој Луци једини који тај посао ради. Био је најбољи пре рата, а данас је једини иако је са послом био стао. Ваљало је ићи у војску, ваљало је пушком бранити народ. Данас, кад струје има, осећа да је његова радња потребна.

— Ми Јајимовићи смо увек били људи Цркве, јер је она нама била потребна, тако да и данас, као и негда, моја кућа ради за Цркву, што значи да уједно ради и за себе, на прави, исконски православни начин — истиче Слободан.

Да ли је имао у почетку проблема стога што се одмах, кад је требало на страшном месту постајати, определио се за Српство и отаџбину, питамо. Слободан Јајимовић одговара да то није опредељење одлуче. То је породична матрица. Знао сам ко сам. То ми није требало говорити. А да сам имао проблема, јесам. Покренули су покушај да ми затворе фирму, да ми изабави из просторија. У том су, нажалост, учествовали и неки Срби — вајка се Слободан. — Али нека — додаје — нека им је Богом просто. Они се данас граде већин Србима од мене. Али мени је довољно и оволико. Само да се даље ради на изградњи српске државе. Како и куда са привредом?

— Ваља нам сачувати супстанцу, предузећа и приватна и државна, треба увести законитост, строга правила. Без тога нема државе. Ја се искрено надавам да ћемо успети. Морамо. А ја, кад се све ово заврши, мислим да свој план остварим, да отворим ланац специјализованих чистионица. Да се ради. После има. А нама ваља створити државу. Мислим да је већ ту. Д. ГРАБОВАЦ

НАСТАВЉЕНО ДОПРЕМАЊЕ ХУМАНИТАРНЕ ПОМОЋИ ЗА МУСЛИМАНСКЕ ЕНКЛАВЕ

БЕЗБЕДНО ПРЕКО СРПСКИХ ТЕРИТОРИЈА

ЗВОРНИК, 14. децембра (Танјуг) — Високи комесаријат Уједињених нација за избеглице (УНХЦР) данас је наставио допремање хуманитарне помоћи за муслиманске енклаве преко територије Републике Српске.

По преласку на леву обалу Дрине, после устаљеног контролног прегледа садржаја пошиљки, у Тузлу је отпремљено 77, а у Сребреницу 72 тоне брашна.

Пред тога, УНХЦР је становништву Тузле послао 40 тона уља за ложење.

Иста међународна хуманитарна агенција је за потребе зворничке болнице издвојила 10 тона уља за ложење, а исто толико упућено је и у Сребреницу.

У Команди Зворничког гарнизона Војске Републике Српске наглашавају да је, као и раније у сличним приликама, кретање хуманитарних конвоја преко територије РС било сасвим несметано и потпуно безбедно.

ДОБОЈСКО РАТИШТЕ

МУСЛИМАНСКИ СНАЈПЕРИСТИ СВЕ АКТИВНИЈИ

ДОБОЈ, 14. децембра (Танјуг) — На ратиштима у ширем региону Добоја муслиманске формације и даље нападају српске положаје и насеља, а активирали су се и снајперисти, свопштено је данас у Оперативној групи „Добој“ Војске Републике Српске.

Најугроженија су била српска насеља дуж десне обале реке Босне, од Завидовића до Добоја. Муслимански снајперисти су, најчешће из својих упоришта Шија и Мравића, отварали ватру по цивилима и насељима Јабучић поље и Трубук. Од њихових хитаца у Јабучић пољу погинула је једна особа.

Из правца Добошнице и Гнојнице, северозападно од Лувача, јачом пешадијском и минобачком ватром, као и тромблонским минама, гађано је српско насеље Кртова, на левој обали реке Спрече.

Муслиманске јединице су сличне провокације изводиле и на делу маглајског ратишта, углавном са Градине, Некоља и Лијешнице, по српским положајима у рејонима Борика и Вијенца, западно и југозападно од Маглаја.

ХЕРЦЕГОВАЧКО РАТИШТЕ

ПОЈАЧАВАНЕ ПРОВОКАЦИЈЕ МУСЛИМАНА

ТРЕБИЊЕ, 14. децембра (Танјуг) — Јача дејства муслиманских снага забележена су током јучерашњег дана и протекле ноћи према Борцима и Главатичеву код Коњица, као и према Фоци и Чајничу, посебно из правца Осанице, Требешког брда и Градине, саопштила је јутрос Информативна служба Херцеговачког корпуса.

На овим правцима, како наводи исти извор, уочени су покрети и регруписавање муслиманске војске, а има и покушаја убацивања диверзантско-терористичких група у борбени распоред српских бораца у горњем и средњем Подрињу.

Здружене снаге Републике Хрватске и Хрватског већа одбране (ХВО) нису предузимале борбена дејства према српским положајима, али настављају са инжењеријским и грађевинским радовима на комуникацијама које воде ка линији фронта.

Српски војни извори наводе да су током јучерашњег поподнева појачани сукоби између Хрвата и муслимана у долини Неретве. Посебно јака артиљеријска дејства ХВО — а била су усмерена према муслиманским снагама у рејону Благаја, Драчевица и Гнојница, на левој обали Неретве.

ИЗ СТАНИЦЕ ЈАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ БАЊА ЛУКА

НАЈБОЉИ У РЕПУБЛИЦИ

• Ова институција добила је Медаљу заслуга за народ, а исту медаљу добили су и њени најистакнутији појединци — начелник Владимир Тутуш и Зоран Јошић, начелник Одељења за сузбијање криминалитета

Станица јавне безбедности Бања Лука, како на прослави рече Предраг Радић, председник Скупштине општине, најбоља је у Републици Српској. Да је доиста тако, сведоче одличја којим их је почаствовао председник др Радован Караџић.

Наиме, Медаљу заслуга за народ добила је ова институција а исту медаљу добили су и њени најистакнутији појединци — начелник Владимир Тутуш и Зоран Јошић, начелник Одељења за сузбијање криминалитета. Поред њих посмртно су, златним медаљама за храброст одликовани Радослав Спасојевић, Новак Лолић, Остоја Ковачевић, Вељко Бућма,

Бошко Кавић, Живко Врховац, Миодраг Ковачевић, Милоја Маљковић и Дане Станаревић. Медаљу за војне заслуге заслужили су Душан Савановић, Илија Ђибич и Душко Букић.

Да је све то заслужила ова Станица, сведоче и подаци да је у 1992/93. од једанаест хиљада кривичних дела решено више од педесет одсто, а да су због такве ефикасности у последњих неколико месеци радници ове станице имали мањи број кривичних дела. Криминалитет је опао за педесет одсто. Радници ове станице су практично свугде где треба да буду. И на бранику отаџбине и на бањолучким улицама. На фронту су тако милиционари провели двадесет три хиљаде дана, а и пре неки дан, једна јединица се упутила на сарајевско ратиште.

Нажалост, истиче се у овој станици, имали су једанаест погинулих и тридесет три радника теже или лакше повређена. То боли, погинули за отаџбину су у нашем сећању.



Владимир Тутуш, начелник Станице јавне безбедности Бања Лука: Радници станице су практично свугде где треба да буду — и на бранику отаџбине и на бањолучким улицама

Спремни смо да и даље наставимо тим путем, да број кривичних дела сведемо на најмању могућу меру а да истовремено учествујемо у борби за слободу и на првим линијама фронта. Јер милиција је тамо где је њен народ — кажу у Станици јавне безбедности Бања Лука.

Станица јавне безбедности је дио Центра служби јавне безбедности и МУП-а Републике Српске. Сарадња је изванредна. Приоритети се поштују. Први су, за пример, другима и бројчано мањима извршили диференцијацију кадрова у складу са законом. Уосталом, њихово и јесте да штите ред и законитост.

Д. ГРАБОВАЦ

ПЕНЗИОНЕРИ ОДЛУЧНИ

ПЕНЗИЈЕ СЕ МОРАЈУ ИСПЛАБИВАТИ

— Осим појединачних мишљења да се исплата пензија треба обуставити, став већине Удружења пензионера на подручју бањолучке филијале је да пензионери и даље морају имати своје какве-такве припадности, каже се, између осталог, у писму које је од стране филијале ПИО Бања Лука упућено у Јавни Фонд ПИО Републике Српске.

У писму се каже и ово:
— Скоро сва удружења пензионера су мишљења да се исплате пензија не обуставе. Напротив, сматра се да би требало појачати активности око уплате доприноса и редовно (на време) вршити исплату пензија у два дела. Први као аконтација за протекли месец, други као коначан обрачун од 15. у месецу.

Мишљење пензионера се свакако мора поштовати, па је и писмо које је потписао Душан Греховац, директор бањолучке филијале ПИО у том тону.

Треба свакако, стоји на крају писма, консултовати па и ангажовати представнике Синдиката Републике Српске на решењу редовније исплате и усклађивања пензија.

М. С.

У БИОСКОПИМА

РАТНО ПРИЈАТЕЉСТВО

Од синоћ се у великој сали биоскопа „Палас“ приказује филм „Ер Америка“ Роџера Спотисвуда. Реч је о атрактивном акционом филму о авантурама двојице пријатеља за време рата у Камбоџи. Главне улоге играју Мел Гибсон и Роберт Дауни Џуниор.

Р. Р.

ВЕСТ ИЗ „КРАЈИНАГАСА“

СТИГАО ГАС

Бањолучка предузећа и домаћинства ће, након дужег времена, поново моћи да набаве гас.

Наиме, према информацији коју смо добили од Милована Регоде, директора „Крајинагаса“, набављена је одређена количина гаса за потребе бањолучке регије.

Становници Бање Луке могу да купе гас на продајним местима „Крајинагаса“ у граду, у Улици Фра Грге Мартића 66, у Улици Марине Држића 66 и у Улици Милоша Обилића 66.

За снабдевање индустрије отворено је продајно место у Рамићима.

Кажимо још да боца гаса за домаћинство кошта 20 ДМ (или одговарајућа противвредност у динарима), а килограм гаса кошта 2 ДМ.

М. К.

НА ГРАДСКОЈ ТРЖНИЦИ

ПОЈЕФТИНИЛО ЈУЖНО ВОЂЕ

Цена на градској тржници јуче изражаване су у бодовима, или тачније у маркама. „Прави“ курс марке нико не зна, јер се стално „креће“. Продавачи мање — више терде да динаре одавно нису видели.

Пасуљ и црвени лук коштали су две марке, а бели лук четири марке. За мрку су се могли купити килограм кала или црне ротке или пак четири килограма купуса. По 50 пфенига продавани су кромпир цвекла и зевица зелени, а за те паре се могао купити и килограм бундева. Прас је коштала 80 пфенига.

Тезге су напросто биле преплављене јужним воћем по цени од две и по до четири марке. Квам је коштао три и по марке, мандарине три марке, наранџе две и по марке, а банане од две до четири марке. За марку се могао купити килограм и по јабука или крушака. Килограм кестена продавао се по марку.

Кајмак је коштао 10 марака, пуномасни сир четири марке, влашки сир пет марака, а млади сир две марке. Четири јајета су продавана за марку, а толико је коштао и литар млека. Цена повлаке била је три марке по литру.

Сирова кафа је нешто појефтинила, килограм је коштао четири и по и четири марке и 80 пфенига по килограму. Од цигарета било је „века“ за 40 пфенига, „партнера“ и „класика“ по 60 пфенига, „ХВ“ и „деит“ једна марка и „винстон“ и „кавел“ марка и по.

На велико се 10 килограма купуса могло купити за марку. Бели лук је коштао четири и пет марака, а црвени лук марку и 80 пфенига и две марке. Килограм кромпира коштао је 40 пфенига. Јабуке су продаване по 50 пфенига, а наранџе по марку и 60 пфенига ако се купује цели картон.

С. Б. Ш.

„ЧИСТОЋА“ ИПАК ЧИСТИ УЛИЦЕ

ТРЕНУТНО РЕШЕЊЕ

Гомиле смећа затрпале су град. Све то би било мање приметно да децембарско пролеће поред лепих није открило и ружне ствари. Грађани се питају, како је могуће да је толико отпада на улици.



Нису ли овакви призори у самом центру града просто — саблажњиви?

А разлози су, дакако, познати. У „Чистоћи“ је и даље основни проблем, набавка нафте. Ипак, ова седмица ће бити у знаку чишћења града. Горива је набављено тек толико да би се нагомилано смеће одвезло и то је тренутно решење проблема. Јуче је већ прикупљен отпад из насеља Борик, Мејдан и Центар. До краја седмице предвиђено је обављање посла у потпуности, односно и у ужем делу града и на периферији.

Наравно, веома је битна сарадња грађана, посебно у наредном периоду када ће се увести нови ред одвоза отпада. Смеће ће се одлагати на мање пунктове и то на некадашњим линијама градског саобраћаја.

Нови режим рада у „Чистоћи“ подразумева и веће учешће свих који живимо у овом граду. Дакле, град ће бити чистији а и лепши будемо ли ми то желели и свесрдно допринесли.

М. Ка.

РАДИО—БАЊА ЛУКА

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ — РАДИО-БАЊА ЛУКА ПРВИ ПРОГРАМ НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 92,7, 93,5, 95,9 МХз и СТ 1071 КХз

ЈУТАРЊИ ПРОГРАМ — од 6.00 — 8.00, 5.55 — Најава програма, 6.00 — Јутарњи дневник Радио-Београда (ремитовање) 7.00 — ЈУТАРЊА ХРОНИКА, 7.45 и 10.45 — Огласи и обавештења, ПРЕПОДНЕВНИ ПРОГРАМ — од 8.00 — 11.00, 8.00 — Вести, 8.03 — ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, 9.00 — 11.00 — УВЕК ОТВОРЕНО, (Вести: 9.00, 10.00 и 11.00), 11.03 — ИЗ НАРОДНЕ ЛИРЕ — емисија народне музике, 1.200 — ВЕСТИ НА СРПСКОМ ИСТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА, 12.10 — Подневни концерт, 13.00 — Вести, 14.00 Вести, 14.30 и 15.30 — Огласи и обавештења, 15.00 — Вести, 16.00 — ДНЕВНИК, 16.30 — Интермецо — 17.00 — АКТУЕЛНОСТИ, 18.00 — Вести, 19.00 — Вечерњи дневник Радио-Београда (ремитовање), 19.30 — Интермецо, 20.00 ВЕЧЕ УЗ РАДИО, 2.100 — Вести, 22.00 — ВЕЧЕРЊА ХРОНИКА, 23.00 — Вести, 23.03 — Музика за лаку ноћ, 24.00 — Одјава Преог програма Радио-Бање Луке

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИО-БАЊЕ ЛУКЕ, НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95,3 МХз
17.00 НАЈАВА ПРОГРАМА, 18.15 ЛИРИКА НОП, 18.35 ДЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 20.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК, 23.00 КРАТКА ПРИЧА, (Вести: 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30 и 23.00), 24.00 ОДЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА

БИГ—РАДИО

6.00 — 8.00 ДОБРО ЈУТРО, БАЊА ЛУКО!
8.00 — 12.00 — БИГОВО ПРЕПОДНЕ

12.00 — 16.00 ПОСЛЕПОДНЕВНА ШАРЕНИЦА
16.00 — 17.00 К'О НЕКАД У 16
17.00 — 19.00 ПОСЛЕПОДНЕВНИ ПРОГРАМ
19.00 — 20.00 БИГ-ПРЖИОНИЦА

20.00 — 21.00 — МУЗИЧКИ ПРОГРАМ
21.00 — 1.00 — БИГ-ОРДИНАЦИЈА

1.00 — 6.00 — БИГОВО ПОНОВНО ДРУЖЕЊЕ — СА ВАМА ДО ЈУТРА
ВЕСТИ: 7.55, 8.55, 9.55, 10.55, 11.55, 12.55, 13.55, 14.55, 15.55, 16.55, 17.55, 18.55 и 19.55.
БИГОВИ ОГЛАСИ: 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 и 20.30.

ПРОДАВНИЦА	АДРИА	ТРОНИК	МЕРКУР	КРАЈ АЛ БАЗЕЛ	ТРАНСИСТ
БРАНИО	1кг 1,7 милијарди динара	50 кг 90 милијарди динара	25 кг 49 милијарди динара		
ШЕТАР	5,7 милијарди динара	3,6 милијарди динара	5,6 милијарди динара	4,5 милијарди динара	5440 мил. динара
УБЕ	5,7 милијарди динара	4,8 милијарди динара		5,4 милијарди динара	6 милијарди динара
СО	3,6 милијарди динара	2,7 милијарди динара	5250 мил. динара	3,9 милијарди динара	2560 мил. динара

ХРВАТСКО ОБЕЋАЊЕ ТАДЕУШУ МАЗОВЈЕЦКОМ

НАСИЛНО ИСЕЉАВАЊЕ СТАНАРА БИБЕ ОБУСТАВЉЕНО

● Известилац УН за кршење права човека изјавио да има најмање пет хиљада случајева исељавања из станова који су били имовина бивше ЈНА ● Већина станара били Срби, који су се определили да остану и живе у „независној Хрватској“

ЗАГРЕБ, 14. децембра — Хрватска је јуче гарантовала Тадеушу Мазовјецком, известивоцу УН за кршење права човека, да ће обуставити исељавање станара из станова некадашње ЈНА, јавља Ројтер.

„Обавештен сам... да је донета нова одлука да се стави мораторијум на све случајеве и да се ревидира читава та политика“, изјавио је Мазовјецки на конференцији за штампу у Загребу после четвородневне посете Хрватској и Босни.

Хиљаде станара је насилно

исељено из станова ЈНА пошто је хрватско Министарство одбране присвојило имовину бивше југословенске армије после сецесије Хрватске од претходне југословенске федерације 1991. године, јавља британска агенција, наглашавајући да су већина станара били Срби, који су се определили да остану и живе у „независној Хрватској“.

Хрватско Министарство одбране објашњава да су му станови потребни за његове припаднике и њихове породице. Представник Министарства Горан Додиг је из-

јавио да је предложена обустава исељавања и додељивања станова новим корисницима три недеље после ревидирања политике.

Мазовјецки је изјавио да има најмање пет хиљада случајева исељавања, али није могао да каже у колико од њих је примењена сила. Он је изјавио да је имао прилике да се лично упозна са случајима насилне приликом исељавања у Загребу и Сплиту.

Мазовјецки је критиковао „Слободну Далмацију“ зато што је лажно извештавала о његовом састанку са социјалним радницима који се баве заштитом станара у зградама ЈНА у Сплиту.

Известилац УН је указао на случај да се његов пратилац, задужен за његову безбедност, мешао у његове разговоре са личностима из инкриминисаних случајева.

ЈЕГОР ГАЈДЕР, ЛИДЕР ПОЛИТИЧКОГ БЛОКА „ИЗБОР РУСИЈЕ“, О ПАРЛАМЕНТАРНИМ ИЗБОРИМА

НЕМА САРАДЊЕ СА ФАШИСТИМА

МОСКВА, 14. децембра (Танјуг) — Лидер политичког блока „Избор Русије“ Јегор Гајдар изјавио је јуче на конференцији за штампу у Москви да су демократске снаге у Русији на парламентарним изборима претрпеле пораз. „Само по себи, улазак фашиста у парламент представља пораз руске демократије“, изјавио је Гајдар, очигледно алудирајући на либерално-демократску партију Владимира Жириновског.

Гајдар сматра да, у складу са резултатима избора, влада мора да унесе корекције у своју политику. Лидер политичког блока „Избор Русије“ не искључује могућност да садашња влада поднесе оставку, иако то сматра „мало вероватним“.

Гајдар се zaloжио за „широк наступ“ у правцу стварања широке демократске коалиције. Он не искључује могућност да, ради стварања „антифашистичке коалиције“, значајни ресори могу бити поверени и политичким противницима „Избора Русије“. Што се њега лично тиче, он је рекао да његова сарадња са Жириновским у истој влади не долази у обзир.

Лидер „Избора Русије“ је такође подвукао да су демократи спремни да сарађују са свима, укључујући и комунисте, ради стварања „антифашистичке коалиције“.

Гајдар је поновио свој став да председнички избори не би требало да се одрже идуће године.

ЕГИПАТ

ГАНИЋ ДОПУТОВАО У КАИРО

КАИРО, 14. децембра — Потпредседник Изетбеговићевог председништва бивше Босне и Херцеговине Ејуп Ганић допутовао је синоћ у кратку посету Египту, где ће га примити египатски председник Хосни Мубарак, званично је саопштено у Каиру.

Како преноси Франс-прес, Ганић је изјавио да ће Мубарак уручити поруку председника Изетбеговића и да ће египатско руководство упознати са „патњама босанског народа“.

Ганић је додао да ће од египатског руководства тражити да повећа „подшку“ босанским Муслиманима.

МИХАИЛ ГОРБАЧОВ О РЕЗУЛТАТИМА ИЗБОРА У РУСИЈИ

КРАЈЊЕ ОПАСАН ДОГАЂАЈ

● Глас за Жириновског био је најекстремнији избор, чиме су многи бирачи изразили незадовољство владиним снагама и процесом реформе ● Јељцин је доживео неуспех и на референдуму о уставу, мада је нови устав усвојен јер је за њега гласало мање од трећине становништва

РИМ, 14. децембра — Бивши совјетски лидер Михаил Горбачов изјавио је у Риму да је „глас за Жириновског био избор, најекстремнији избор, који су многи бирачи учинили да би изразили незадовољство владиним снагама и процесом реформе“.

ЦО СИЛС, ПОРТПАРОЛ ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА УН, ДЕМАНТОВАО БИЛА ЕИКМАНА

КОНВОЈИ ПРОЛАЗЕ БЕЗ ПРОБЛЕМА

ЊУЈОРК, 13. децембра (Танјуг) — Супротно извештајима у појединим листовима, хуманитарни конвоји у Босни пролазе без већих проблема, рекао је данас портпарол генералног секретара УН Цо Силс.

„Хуманитарни конвоји се и даље крећу глатко, без значајних проблема“, рекао је Силс.

Овом изјавом демантоване су тврдње које је у недељу извештао из

Сарајева објавио „Њујорк тајмс“. Овај лист је на широкој страници представника УНПРОФОР—а у Сарајеву Била Еикмана, који је оптужио Србе за блокаду конвоја.

„Суочени смо са блокадама, блокадама, блокадама“, рекао је Еикман. „Играју се игре, ангажује војска босанских Срба и Срби у бившој Југославији“, рекао је Еикман. Да не би било сумње на којој је страни, Еикман је с

иронијом говорио о споразуму од 29. новембра о несметаном пролазу конвоја, а Републику Српску је назвао „та наводна држава“.

Силс је на редовној конференцији за новинаре додво да је ситуација у Сарајеву и централној Босни репативно мирна, али да има пуцање у Мостару, чији је источни (муслимански) део изложен јакој артиљеријској ватри.

ХАЈДЕР НЕ БИРА СРЕДСТВА ДА ДОЂЕ НА ВЛАСТ

ВАЖНО ЈЕ ОСВОЈИТИ ТЕЛЕВИЗИЈУ

● Зашто се лидер аустријских десних радикала Јерг Хајдер највише обрадовао пресуди Суда у Стразбуру ● ТВ као „катапулт“ ка власти

БЕЧ, 14. децембра — Европски суд у Стразбуру је коначно донео пресуду која је изазвала велико узбуђење у Бечу: задржавајући монопол над радијом и телевизијом, аустријска држава крши права човека.

Узбуђење у аустријској престоници је било толико да је чак сазвана посебна седница Парламента, на којој је говорио и канцелар Франц Вранички. Седница је сазвана да би се посланици договорили шта им ваља чинити ако желе да избегну „имиџ“ земље у којој монопол државе над РТВ угрожава слободу изражавања и крши права човека.

Аустрија је, иначе, сада прави „уникат“ у цивилизованом свету по томе што овде постоји само једна (државна) телевизија и само један (државни) радио.

Занимљиво је да је најжешћи противник државног монопола лидер радикалне деснице Јерг Хајдер. Он је, заједно са неколико приватних издавача, и тужио аустријску државу Суду у Стразбуру и сада добио пуну satisfакцију.

Хајдеру уз rame стоје демохришћани Алојза Мокс. Једини упорни бранитељи државног монопола су — социјалдемократи канцелара Враничког.

Зашто се радикална десница, чији је циљ рушење демократског поретка и увођење „фирерског“ система, наизглед бори за демократизацију система информисања, лако је разумети кад се зна да Хајдерова странка покушава, у ствари, да државни монопол замени својим.

Иза Хајдара, наиме, стоји Ханс Дишан власник најмоћнијег дневног листа у Аустрији. „Ноје Кронен Цајтунга“ познатијег подскраћеним називом „Кроне“. То је лист са највећим тиражом на свету — ако се узме у обзир број штампаних примерака према броју становника. Аустрија има само 7,5 милиона становника, а тираж „Кронеа“ превазилази милион примерака.

Хајдер и Дишан желе, дакле, да оснују сопствену телевизију, да својом моћи гурну државну ОРФ у страну, а да осталим, слабијим конкурентима препрече пут ка том најважнијем медију.

Јасно је и какав би био циљ „Кронеове“ телевизије: да Хајдера „катапултира“ на сам врх власти, у фотељу савезног канцелара.

Таква перспектива забрињава све демократске странке у Аустрији. Додуше, не толико Мокове демохришћане, који у Хајдару увек виде потенцијалног коалиционог партнера, колико социјалдемократе канцелара Враничког и зелене госпође Мадлене Петровић.

Каква опасност прети друштву од радикалне деснице, аустријска јавност је нешто боље схватила тек ових дана, после серије неонацистичких атентата на виђеније аустријске политичаре, слободоумне новинаре и „левичарски заблуделе“ свештенике.

Зато није чудо што питање радио-телевизије веома заокупља ових дана пажњу владе и парламента. Монопол над РТВ мора, наравно, да буде укинут, али како спречити да се роди монопол Хајдеровог „Кронеа“?

Предлог како да се то реши износи ових дана бечки недељник „Профил“. Најбоље је поћи стопама Италијана чији закон о РТВ из 1990. године каже да новине, које својим тиражом покривају најмање 16 одсто националне територије, не могу да добију лиценцу за оснивање радио или телевизијских станица, сугерише „Профил“. („Кронеов“ тираж покрива 40 одсто националне територије). Бечки недељник иде још и даље, па предлаже да влада и Парламент дају себи за право да контролишу и садржај програма будућих приватних РТВ станица. Потребно је основати једно посебно тело за контролу РТВ које би се састојало од независних стручњака, предлаже „Профил“, тврдећи да тако нешто постоји и у Великој Британији. Чини се да ће демократизација електронских медија у алпској републици протети на специфичан, аустријски начин: демократизација да, али и њу мора неко да контролише.

Светислав МАКСОВИЋ



Еуро'стилеј

БЕОГРАД - БАЊА ЛУКА

Косовска бр. 11 4. Јула бр 19
 тел. 011/343-1441 тел. 45-219, 39-528, 45-209

ЦЕЊЕНИ ПОТРОШАЧИ УВЕРИТЕ СЕ У НАШ ШИРОКИ АСОРТИМАН И ДИСКОНТНЕ ЦЕНЕ У ПРОДАЈНИМ ОБЈЕКТИМА

Бања Лука

"Еуросплет" - "Ситница" самопослуга, тел.: 40-438
 "Еуросплет" - "Младоот", тел.: 12-415, 12-422
 "Еуросплет" - "Веселин Маслеша", тел.: 12-912, 11-854
 "Еуросплет" - дисконт окладиште у Ул. 4 Јула бр 19
 (код Пољопривредне школе)

Приједор

"Еуросплет" - "Веселин Маслеша", тел.: 079/23-074

Салоза Моет

"Еуросплет", "Веселин Маслеша", тел.: 079/65-071

Петровац

"Еуросплет", "Веселин Маслеша", тел.: 077/881-238

**ЕКСКЛУЗИВНЕ ЦЕНЕ
ПОЈЕДИНИХ АРТИКАЛА**

брашно на велико	0,50 ДМ/кг
брашно развагано	0,80 ДМ/кг
шећер	1,5 ДМ/кг
уље	1,75 ДМ/л
рижи	1,50 ДМ/кг
чоколаде	1,10 - 1,50 ДМ/100 гр
жвике узозне	0,10 ДМ/ком
бомбони	0,80 ДМ/100 гр
смокн	0,30 ДМ/ком
штапићи	0,25 ДМ/ком
детерџент „вал“	3/1 кг 9 ДМ/ком
детерџент за суђе	
„судофреш“	2 ДМ/ком
шампон 1/1 литар	5 ДМ
кападонт „копинос“	1,3 ДМ/ком
жилети	0,20 ДМ/ком
шибнице	0,05 ДМ/ком
ПВЦ врећнице	0,03 ДМ/ком

**ПОНУДА
НЕДЕЉЕ**

вата 100 грама	1,50 ДМ
маргарин 250 гр	0,80 ДМ
тестенина на велико	1 ДМ/кг
упаљачи	0,70 ДМ/ком

НОВО • НОВО • НОВО

НАПЈОВОЉНИЈЕ У БАЊАЛУЦИ !!!
ДОСТАВА НЕКТАР ПИВА

41-057

Ω OMEGA

EXPORT-IMPORT
PI BANJALUKA, ALEJA SVETOG SAVE 21



»LA.I.M.E.X.« (п.о.)

ПОЉОПРИВРЕДНА
ПРОИЗВОДЉА
И УСЛУГЕ
ВЕЛЕТРГОВИНА
ИМПОРТ-ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД
ПОБРИПЕ ГРУБОР 6.6.
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418



ТА ПТТП
"ВЕЛЕ-ТОУРС" „СМИЉИЋ“

БАЊА ЛУКА

ЗА ВАС ОРГАНИЗУЈЕ

ШОПИНГ СУБОТИЦА, четиришах у 16 часова
СОЛУН, четиришах, полазак из Београда у 19 часова

**РЕДОВНА
ЛИНИЈА** БАЊА ЛУКА-БЕОГРАД, понедељак, среда у 8,3 часова
повраћах из Београда, уторак, петак

**ИЗЛЕТИ
НА СНЕГ** БАЛКАНА: сваке суботе и недеље са и без ноћења,
полазак у 8 часова

ЗИМОВАЊЕ БАЛКАНА: од 10. 12. 1993. год. до 3. 3. 1994. год.
(смена по 10 дана)

**НОВА
ГОДИНА** БАЛКАНА И ХОТЕЛ "КРАЈИНА" Мркоњић-Град
(шири пансион са новојодитињом вечером)
СОЛУН: (6 дана) шири полупансион, са
новојодитињом вечером.

ЗА ДЕЦУ ПАЛИХ БОРАЦА АГЕНЦИЈЕ СЕ ОДРИЧУ СВОЈЕ ПРОВИЗИЈЕ

ИНФОРМАЦИЈЕ И ПРИЈАВЕ СВАКОГ РАДНОГ ДАНА
У АГЕНЦИЈИ У УЛИЦИ НИКОЛЕ ТЕСЛЕ БРОЈ 13

☎ 078/44-080 "радно време од 8 до 16 часова"



Intertrans

Бања Лука,
Младена Стојановића број, 7.

Тел: 078/ 49-917; 49-951

Телефакс: 078/ 49-964 Телекс: 45-380



МЛЕКАРА

ПП "СТРИКА" Бања Лука

Шопинг за СУБОТИЦУ

Полазак четиришахом у 16 сати са
старе аутобуске станице



Информације на
телефон:
078/42-093

БЕОГРАД КРАЉА ВУКАШИНА 6
ENERGO TRADE ТЕЛ: 011/651-102
ФАКС: 655-828

**ПЛАСТИЧНА И МЕТАЛНА
ГАЛАНТЕРИЈА**

(КУЊНЕ ПОТРЕПШТИНЕ, ВОДОВОДНА
ГАЛАНТЕРИЈА, ИГРАЧКЕ, ЧЕТКЕ...)
ПО ПРОИЗВОЂАЧКИМ ЦЕНАМА
300 АРТИКАЛА НА ЈЕДНОМ МЕСТУ



АЛЕКСАНДАР КОМЕРЦ
БАЊА ЛУКА

на спрату Модне куће "Матекс",
Ул. Веселин Маслеша 66

ПОВОЉНО НУДИ ВЕЛЕТРГОВАЈА МАЛОПРОДАЈА

Фармерке "левис" и дизел" 18-22 ДМ 20-25 ДМ
-тексас/јакна 30 ДМ 35 ДМ
фармерке "левис"
-оригинал америчке 105 ДМ 120 ДМ

Бана

ТЕСЕ ПРЕМА ВАМА



MEDIA SO
ИНФОРМАТИКА

79000 Приједор Војска Карађорђе 8 жиро рачун 11900-601-4431 тел 079/11483 11493 12617 факс 11759

Комплетна програмска подршка за производњу, трговину,
банкарство, општинске послове, пошту, саобраћај ...

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Рачунарска опрема
386,486...
принтери, терми-
нали...

Репроматеријали
рибони
папир
рачунарски
образци...

Сервисирање
и одржавање
опреме

Провјерите нашу референтну листу

UNIS TOURS БАЊА ЛУКА

БРИЖИ ПРОДАЈУ

ШОПИНГ ТУРА У
СОФИЈУ

ОРГАНИЗУЈЕ ЗИМОВАЊЕ

КОПАОНИК
БАЛКАНА
ПО ВЕОМА
ПОВОЉНИМ ЦЕНАМА

ПОЛАЗАК 16. XII 1993. године у 10 часова испред "UNIS TOURS-а"
ИНФОРМАЦИЈЕ НА ТЕЛЕФОНЕ: 078/12-988 И 12-996, ОД 8 ДО 16 ЧАСОВА

ПП "КОНДИЋ"

Бања Лука, Ул V крајишког корпуса 13А

Црезови ВАС И ВОДИ

У ШОПИНГ У СУБОТИЦУ

Полазак сваког петка у 16 часова са старе аутобуске станице

Информације на тел. 078/57-840

ПП "БИСЕР ТРЕЈД"

БАЊА ЛУКА

ВОДИ ВАС У СУБОТИЦУ
ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 17 ЧАСОВА
ВИДЕО-БУСОМ

ПОЛАЗАК СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ.

РЕЗЕРВАЦИЈА И ПРОДАЈА КАРАТА
У КИОСКУ ИСПРЕД ЕЛЕКТРИЧНОГ

ИНФОРМАЦИЈЕ НА
ТЕЛЕФОНЕ:
47-278 И 57-201



от КАФЕ

ПРОДАЈА НА МАЛО ПРЕКО ПУТА ДВОРАНЕ „БОРИК“
И НОВО У ПРОДАВНИЦИ „ГВОЗДАР“

СИРОВА 4,5 DM МЛЕЧЕНА 7,5 DM
ПРЖЕНА 7 DM ЕСПРЕСО 8,5 DM

ЕКСКЛУЗИВНА
ПРОДАЈА
НА ВЕЛИКО!



078/46-793

УДРУЖЕЊЕ ЗНАЈТЛИЈА

БАЊА ЛУКА, Ул. В. Маслеше број 34.
(занатски центар)

организује **ШОПИНГ У СУБОТИЦУ**

Полазак сваког петка у 16 часова,
са стајалишта испред "Краша"

Део оствареног прихода усмерава се као помоћ учесницима рата

Информације сваким радним даном од 8 до 12 часова
на телефон 078/12-648

ПОСЛЕДЊИ
ПОЗДРАВ
ДРАГОЈ БАКИ



**АНИ
ЉУБОЈЕВИЋ**

Од унуке БОЖАНЕ и
зета ЕЖЕНА, прауника
БЕРТА и БЕРНАР-
ДА

017780

ПОСЛЕДЊИ
ПОЗДРАВ
ДРАГОЈ БАКИ



**АНИ
ЉУБОЈЕВИЋ**

Од унука ВОЈИСЛА-
ВА, снахе РАДЕ и пр-
ауника ДАРИЈА и
ДАНИЈЕЛА

017780

ПОСЛЕДЊИ
ПОЗДРАВ
ДРАГОЈ БАКИ



**АНИ
ЉУБОЈЕВИЋ**

Од унуке ДРАГАНЕ,
зета СЛАВКА и пр-
ауника БОРИСА

017780

Тужно сећање на
мајку



ПЕРСУ

Од кћерке Вање, зета
Ненада и унучади.

018537

Тужно сећање на др-
агу мајку.



ПЕРСУ

Кћерка Биљана.

018537

Тужно сећање на
драгог



**РАТКА
(ДРАГОМИРА)
МИШИЋА**

13.12.1991-13.12.1993.
Брат Златко.

018580

Тужно сећање на
драгог



**РАТКА
(ДРАГОМИРА)
МИШИЋА**

13.12.1991-13.12.1993.
Тешко је схватити да
те нема више са нама.

018580

Отац Драгомир, мајка
Даница и брат Петар.

ВАШ ЛИСТ „ГЛАС СРПСКИ“

**ШОПИНГ
СУБОТИЦА** ТАМАДЕЈ
ТУРС

Поласци уторком и четвртком
у 14 часова са старе аутобуске станице

Информације и резервације на телефон: 078/12-260 и 51-806
од 8 до 15 часова. После 15 часова на телефон 50-606

ПП „ЕСПЕРАНЦА“ Бања Лука
ОРГАНИЗУЈЕ

НЕЊО
НОВО

**Шопинг шуре за
Будимљешћу (Кинеска њујаца)
Полазак 16. 12. у 10 часова**

Поласци испред "Краша"

Пријаве на телефон: 078/65-841

**„ЕСПЕРАНЦА ВАМ ГАРАНТУЈЕ БЕЗБЕДНО
И УДОБНО ПУТОВАЊЕ“**

ПП „БОБИ“ Бања Лука
за вас организује шопинг-излет у

СУБОТИЦУ

ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 16 ЧАСОВА
СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА

ТЕЛЕФОН 078/ 57-033 И 40-395

С НАМА СТЕ БЕЗБЕДНИЈИ



**ЗУБНА
ОРДИНАЦИЈА**

Вл. др БАСТАШИЋ ДУШАНИ СУЗАНА

БАЊА ЛУКА, ЗАВНОБУХ-а 14, тел. 48-151

Ординира по договору
Преког др. Бейламан

П П Ђ У Р И Ћ
ГРАДИШКА

ПРОДАЈЕ НА ВЕЛИКО

-фармерице од тексаса 18 DM
-јакне тексас 25 DM
-фармерице сомот 20 DM

РАДНО ВРЕМЕ ОД 8 ДО 18 ЧАСОВА

ТЕЛ.: 078/814-522, 811-622

„ЕУРОТУРС“
Бања Лука

ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ
У СУБОТИЦУ

Информације, резервације
и продаја карата у агенцији

„DANSA-TOUR“, у хотелу „Славија“,

тел: 078/12-701

ПРЕВОЗ-МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСИМА

Полазак у четвртак, 16. 12. у 16 часова са старе
аутобуске станице.



Продаја

Куће-земљишта

Продајем плац 30 ари у Земуну,
цена по договору 011/457-976. (ш
019428)

Продајем у Инђији нове двособан
стан и локал у истој згради повр-
шине 20 м² строги центар града,
телефон 022/660-042. (ш 018559)

Продајем кућу Бувак 2. Ул.
Звонке Гарића 58, телефон
078/43-032. (ш 018536)

Продајем кућу, информације на
тел. 45-499. (ф. 40)

Аутомобили

Продајем ТАМ 75 минибус 1981.
година, цена повољно, телефон
078/58-185. (ш 018589)

Продајем мерцедес 240 Д 1979.
регистрован у одличном стању,
повољно, телефон 078/792-278.
(ш 019455)

Станови — потражња

Потребан двособан или једно-
собан стан, телефон 078/11-475
од 13 часова после 078/792-439.
(ш 018553)

Мењам стан Сарајево-Бања
Лука, нов, трособан, 95 м² у
центру града, за одговарајући у
Бањој Луци, информације
телефон 078/30-876 од 8 до 15 ча-
сова (ш Ф 45)

Мењам стан Зеница-Бања Лука
трособан у центру града 80 м²,
информације телефон 078/30-
878 од 8 до 15 часова. (ш Ф 45)

Мењам кућу у Сињу, Улица
Душана Вуковића 66, 10,8х9,8 м
на спрат израђене у потпуности
горњи и доњи спрат са сеп-
фасадом плац величине 450 м²,
ограђено у приземљу и гаража за
одговарајуће у Бањој Луци,
телефон 078/60-743. (ш 18583)

Радна места

Кафе „Холивуд“ тражи коноба-
ра-конобарицу, телефон 078/54-
466. (ш 018565)

Куповина

Купујем стан, мању кућу или
викендицу, телефон 078/35-395.
(ш 018551)

Разно

Продајем угаону гарнитуру и ре-
гал у добром стању, телефон
078/58-737. (ш 018573)

Својим већу количину про-
дајем, телефон 078/45-185. (ш
019266)

Продајем нов киоск 9 м², за гол-
фа шофершајбу у боји, унутра-
шње блатобране и краке шасије
078/48-893. (ш 018543)

Пластичне и платнене ролетне
„венетијери“ и тракасте завесе
МЕГА, телефон 078/55-722. (ш
019427)

ПО „Велитурс“ Градишка,
купујемо, продајемо и мењам
ваше куће и станове у Републици
Српској Хрватској и Југославији,
телефон 078/814-606. (ш 019447)

Региструјте своје предузеће,
телефон 078/39-033. (ш 019407)

Пржионица ПОРТО продаје
пржену кафу у ринфузи 6,5
DM, 078/48-893. (ш 018544)

Агенција БАМАКО најповољ-
није региструје предузећа у
Републици Српској — Југос-
лавији, телефон 078/43-971.
(ш 019454)

ИНЦЕЛ
ХОЛДИНГ ДД

БАЊА ЛУКА
Медана Поља 66
Почтanski пратица 78

Телефон: 078/33-944

Телекс: 45-123

Факс: 078/35-097

42-828

ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Програм емитује Телевизија Бања Лука и Канал „С“ 12.00 — Отворени програм Канала „С“, 19.00 — Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 — Дневник ТВ Београд, 21.00 — Дневник Канала „С“, 21.30 — Представљање политичких странака Западне Славоније, 22.45 — Филм, после филма, вести и одјава програма.

СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

18.00 — Најава програма, 18.02 — Вести, 18.10 — Избор из културно-образовног програма, 19.00 — Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 — Дневник ТВ Београд, 20.25 — Музика, 20.30 — Дневник ТВ Книн, 21.00 — Привредне теме, 21.30 — Дневник ТВ Пала, 22.00 — Вести и одјава програма.

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

Први програм 6.20 — Музички спотови, 6.30 — Јутарњи програм, 9.00-24 часа у свету, 9.30 — Школски програм, 12.00 — Вести, 12.05 — Концерт у подне, 12.50 — Цртани филм, 13.00 — Избор из образовног програма, 13.30 — Тамо далеко, 14.15 — Цртани филм, 14.30 — Школски програм (р), 16.30 — Вести, 15.45 — Школски програм (р), 16.40 — Најава програма, 16.45 — Музичка вртешка (р), 17.00 — Дневник 1, 17.30 — ТВ спорт, 17.35 — Србија данас, 18.30 — Образовни програм, 19.00 — Цртани филм, 19.10 — Лаку ноћ, децо, 19.27 — Најава програма, 19.30 — Дневник 2, 20.15 — ТВ спорт, 20.30 — Филмоскоп, 23.05 — Дневник 3, 23.35 — ТВ спорт, 23.45-24 часа у свету, 00.15 — Вести и одјава програма.

РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Студио „С“ емитује програм на средњем таласу 13.42 КХз или 240 м и мрежи ултракратких таласа 92.8, 92.7 МХз

5.05 — Радио јутро, 6.00 — Вести (сваког сата петоминутне вести), 7.10 — Покидане везе, 8.05 — „Српска културна баштина“ — образовни програм, 9.05 — На бранику отаџбине, 11.05 — СОС радија „С“ пензионерске теме, 12.00 — Подневне новости, 12.30 — Сава тај џез, 13.05 — Свилен конач, 14.00 — Вести, 15.00 — Новости, 15.40 — Музички албум, 16.00 — Директна линија, 18.05 — За вашу душу, 19.00 — Вечерњи дневник, 19.40 — Музички предак, 22.00 — Вечерње новости, 22.30 — Ревизијски оркестри, 23.05 — ЕКГ, 00.00 — Преглед дана, 00.10 — Ноћни програм са вестима у 1.00, 2.00, 3.00 и 4.00.

СРПСКИ РАДИО-КНИН

Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 КХз

9.00 — Најава програма, 9.05 — Музика за добро јутро, 9.30 — Јутарњи програм, 11.00 — Вести, 11.05 — Народна музика, 11.30 — Вести, 11.35 — Рекламни пано, 12.00 — Вести, 12.15 — Тематска емисија за гостом у студију, 14.00 — Вести, 14.30 — Шири преглед вести СРК-централна информативна емисија, 16.30 — Аргумент више, 18.00 — Народна музика, 19.00 — Вечерњи дневник, 20.00 — Жеље и поздрав, 21.00 — Хроника дана, 21.30 — За браниоце Крајине, 22.00 Одјава и укључење у програм Радио-Београда.

НАПОМЕНА: Све телевизијске и радио-куће задржавају право измене и допуне програма према степену актуелности.

ВРЕМЕ

БАЊА ЛУКА, 14. децембра — Данас је у нашим крајевима регистровано претежно облачно и делимично сунчано време, само је у преподневним часовима у Дрвару падала слаба киша. Преглед температура измерених у 13 часова: Сокопац 5, Пале, Рогатица и Удбина 7, Грачац и Дрниш 9, Добој, Дрвар и Петровац 10, Книн 11, Приједор 12, Јајце, Сански Мост и Петрова Гора 13 и најтоплија Бања Лука 15 степени Целзијусових.

Ни сутра не очекујемо знатнију промену времена. Преко дана преовлађиваће умерено до претежно облачно време, само у источним крајевима доћи ће до слабих падавина.

Јутарња температура кретаће се од 3 до 7, максимална дневна од 8 до 12 степени.

НОВО!

У издању „ГЛАСА СРПСКОГ“

КАЛЕНДАРИ ЗА 1994.

ПОД ТЕСЛОМ „МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ“ ДАВНО ПРЕД УЗЕТЕ „ГЛАС СРПСКИ“ ПРИПРЕМА И УСКОРО ЋЕ ОДШТАМАТИ КАЛЕНДАРЕ И ЧЕСТИТКЕ ЗА ТРИ ГОДИШЊУ. НАШИ КАЛЕНДАРИ СУ ЗАПРАВО ВАШИ КАЛЕНДАРИ, ЈЕР НА ЊИХ УШТАМПАВАМО ЛОГОТИТЕ ВАШАХ ПРЕДШЕТА.

- ПО ВЕОМА ПОВОЉНИМ ЦЕНАМА НУДИМО ВАМ СЛЕДЕЋЕ ПРОИЗВОДЕ ГРАФИЧКИ И ЛИКОВНО ОПРЕЂЕНЕ ПО НАЈВИШИМ СТАНДАРДИМА
- зидни календар (8 листа и предлист) са репродукцијом слика истакнутог српског сликара Милића од Мачве
 - једнолистни зидни календар великог формата са репродукцијом слике „Легенда о тојој земљи“ Милића од Мачве
 - трагични зидни пословни календар
 - цепен календар са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - урсање за стони пословни календар
 - новогодишњу честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - божићну честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - божићну честитку са репродукцијом фреске „Пантократор“ из манастира Готисница
 - божићну честитку са репродукцијом фреске „Архангел Гаврил“ из манастира Готисница

МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ!

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА ТЕЛЕФОНЕ: 078/12-365, 12-181 ДОБИТЕ ДА СЕ ДОГОВОРИМО: УЛИЦА СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93

КРИМИ ПРИЧА У НАСТАВЦИМА (2) АЛ МИЛС

ШЕРИФ У СУКЊИ

С презиром их је одбијао сматрајући да због свог изгледа завређује нешто боље од тих дроца. У то време за њим се вукло подоста потерница: Била је расписана и награда од 5000 долара. Тражио се „жив или мртав“, што је код њега, уместо забринутости, изазивало понос. Био је, додуше најбржи револвераш у том дивљем пределу, али довољно паметан да се склони с ветрометине и притаји, па онда поново крене у акцију.

Сонора је била тек успутна станица на путу који му је одредила судбина!

Коначно, изазван тим причама једног је дана рекао:

— Кладим се за 3000 долара да ћу вам донети скалп тог шерифа у сукуњи! Ко прима опкладу? Јавио се Пруди Лејн и рекао:

— Прихватам опкладу! Међутим, ако се не вратиш за петнаест дана, паре су моје!

Пун самозадовољства, Браг је пристао. Прича о Мери Гарсон, шерифу у сукуњи, почиње оног трагичног дана кад је њен отац, иначе градски шериф, изгубио обрачун с бандом „Црних Јахача“. Имала је осамнаест година, али је већ тада добро баратала пушком и колтом. Било је сурово време кад је оружје владало овом великом земљом и Тед Гарсон је с правом говорио кћерки:

— Мале! Желиш ли опстати и пронаћи своје место под сунцем, мораш бити на све спремна.

Данима је учио како се пуни пушка и пуца, не занемарујући ни потезање колта. Нашао је у њој верног ученика. Тако је Мери од малих ногу сазнала да живот није игра и да се треба борити за опстанак. Гледајући како брзо учи, није више жалио што нема сине.

Кад је убијен, кандидовала се за шерифа у Силверстону. Зачудо, била је изабрана, па је значку носила свесна да се упустила у највећу авантуру у свом животу.

Прве године отпремила је у Јуму неколико зликоваца, њен имиџ је порастао, али се тиме није поносила јер је на души већ имала два убиства. Иако је то била самоодбрана, није се тиме поносила.

Кад је једног дана у Хелију ставила Цемса Реја, овај се закључао да ће јој већ неко стати на жуљ и звоцао о томе како ће је ускоро посетити неки тип из Соноре.

— Опкладу се да ће та најпре повалити, а затим убити! Ха, ха, ха!

— Чекам га! — рекла је љутито Мери Гарсон. Има доста места у мојој Хелији, а и у Јуми! (Наставиће се)

СКАНДИНАВКА број 114

АУТОР: МАДЕН СЛАСОМ, ЗЕЛ	МЛАДУНЕ КОКОШИ	ЗОЉА	НОВИ ПАЗАР	САЛОН ЗА ПРОДАЈУ АУТО-МОБИЛА	АЛТЕРНАТИВА	СИЛКОСТ, ПОРОЗНОСТ	ЧИСТ, ГОРЊИ БРАК	НАША НОВЧАНА ЈЕДИНИЦА
МАЛО НАПРЕД								
УКРАСИТИ ПУЛМА			МУШКО ИМЕ, ТАКО БЛАГО, ГЛМЕ					
ЛАНТАН								
ШПАНИЈА		КОМПАНА-ОБЛИК						
ВАШ ЛАСТ „ГЛАС СРПСКИ“	ИНОСКИ НА ПИРАР ПОСУДИ-ВАЊЕ НОВЦА						РУМУЊИЈА	ОНАЈ КОЈИ РАДИ НА РАМБИ
ТИП ВЕТАР-ПАРСКОГ СЛОБА								
ИДЕЈА-ЈАК ПУЊА ПЕД ВОДА			ОБАВЉА ПОНД					
ЗНАЊЕ, ИСКУСТВО								
ПОТВРДИ РЕЧ			СИГНАЛНА СТАНИЦА (СОР) КОШАРК КЛУБ				МЕТАР	
ИТАЛИЈА							ПОРТУГАЛ	
БЕОГРАДСКА УЛИЦА							ПРЕМА, К	
ИРИДИЈУМ			БЕЛЕЖНИК, ПИСАР					



Тел. централа: 12-930
директор: 12-942
Факс: 12-878

ДОБРО ДОШЛИ!

АФОРИЗМИ

● Ништа нас не може изненадити. Сва изненађења су већ прошла.

● Обојили су се туђим идејама и својим преварама.

Миле НАРИВ



PRIVREDNA BANKA DD
GRADSKA PRIVREDNA BANKA DD
ГРАДИНИКА

ПОТРЕБНИ ПРОГРАМЕРИ СА ЗНАЊЕМ ПРОГРАМСКОГ ЈЕЗИКА КОБАЛ И ОПЕРАТИВНОГ СИСТЕМА ВСЕ/СП 2 ЗА РАД НА ОБРАДНОМ РАЧУНАРУ И ИБМ 9370
ТЕЛ: 813-333, ФАКС: 813-205